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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO  

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO  

DEL 27 MARZO 2019  

N. 06/2019  

  

DEFINITIVO  

  

Il Consiglio si è riunito presso la sede di Via Pergolesi 25 alle ore 18:00 di mercoledì 27 

marzo 2019 per discutere il seguente  

Ordine del Giorno:  

1. Approvazione verbale n. 5/19 del 13.03.2019;   

2. Movimento iscritti-(Parlante);   

3. Relazione su attività in merito alla Convenzione Ordine/Politecnico per la 

Formazione-(Gruosso);   

4. Aggiornamento procedura per la selezione di candidati per segnalazioni;   

5. Riconoscimenti CFP formali, non formali, esoneri;   

6. Aggiornamento CpD: delibera Corsi e assegnazione CFP;   

7. Varie ed eventuali   

 Presenti: Franco Baretich, Silvio Bosetti, Giovanni Contini, Silvia Fagioli (in collegamento 

Skipe), Bruno Finzi, Ambrogio Girotti, Giambattista Gruosso, Davide Luraschi, Enrico 

Mariani, Daniele Roderi, Carlotta Penati, Gabriella Parlante, Sergio Ponticelli, Maurizio 

Vannucchi.  

Assenti: Giacomo Andriola  

Presiede: Bruno Finzi   

Segretario: Gabriella Parlante  
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1. APPROVAZIONE VERBALE N. 05/19 DEL 13.03.2019  

Il verbale n. 05/19 del 13.03.2019 viene approvato.   

2. MOVIMENTO ISCRITTI (PARLANTE)-Del.01  

Iscrizioni:   

- Nuovi iscritti: n. 23  

- Provenienti da altro Ordine: n. 2  

- Riscritti: n. /  

Cancellazioni:   

- Dimissioni n. 20  

- Trasferiti ad altro Ordine n. 1  

- Deceduti n. 2  

- Sospesi n. /  

Il bilancio chiude in positivo di + n. 2 iscritti.  

Il totale degli iscritti a tutt’oggi è di n. 11761 (di cui n. 306 per la sez. B) + 3 Società tra 

professionisti.  

Il Consiglio approva. 

Il Consigliere Segretario relaziona sulla seguente posizione:  

Ing….omissis…., iscritto dal 1993.  

Il Consiglio di Disciplina trasmette all'Ordine comunicazione di procedimento disciplinare a 

carico dell'ingegnere decidendo per l'irrogazione della "censura". La sanzione è stata 

notificata all'interessato in data 13/02/2019.  

Il Consiglio prende atto.   

3. RELAZIONE SU ATTIVITÀ IN MERITO ALLA CONVENZIONE 

ORDINE/POLITECNICO PER LA FORMAZIONE-(GRUOSSO)  

Il consigliere Gruosso relaziona in merito alla convenzione tra l'Ordine ed il Politecnico per 
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l'erogazione di corsi con CFP.   

La convenzione è stata presentata a fare Rete e prevede lato Ordine che le proposte in 

arrivo saranno valutate dal CPD che se le ritiene idonee ne dà il beneplacito altrimenti le 

rimanda alle commissioni competenti per approfondimenti.  

Dal lato Politecnico è stata presentata ai responsabili gestionali ed ai membri dei dipartimenti 

potenzialmente interessanti, e ne sono emerse alcune criticità che vanno segnalate, legate 

al testo unico per la formazione. Il primo tema riguarda quello della responsabilità scientifica 

del corso, il secondo tema è la varietà di posizioni adottate nei vari ordini territoriali dove il 

Politecnico ha le sue sedi. Si chiede pertanto di approfondire la posizione in merito degli altri 

ordini territoriali ed eventualmente arrivare ad una posizione comune a livello di CROIL.  

Ulteriori iniziative relative ai rapporti con l'università verranno riferite nel prossimo Consiglio.  

4. AGGIORNAMENTO PROCEDURA PER LA SELEZIONE DI CANDIDATI PER 

SEGNALAZIONI  

Il Consiglio prende atto delle importanti modifiche apportate al testo iniziale. Decide 

pertanto di rimandare l’approvazione onde consentire aggiornamenti nonché 

l’analisi da parte del consulente legale.  

5. RICONOSCIMENTI CFP FORMALI, NON FORMALI, ESONERI-Del.02 

Baretich porta all’attenzione del Consiglio la delibera di riconoscimento CFP per le 

richieste standard pervenute di Esoneri, Dottorati/Master,corsi esteri, che ad oggi risultano 

essere le seguenti:  

esoneri: n. 5  

master/ dottorati: Dottorati n. 3  

esteri: n. 1 corso  malattia 2 

maternità 1   

come da elenchi che si allegano al verbale e ne formano parte integrante. Il Consiglio 
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approva   

6. AGGIORNAMENTO CPD: DELIBERA CORSI E ASSEGNAZIONE CFP-Del.03  

Baretich riferisce al Consiglio in merito allo stato di avanzamento lavori del CpD e consegna 

gli allegati elenchi degli eventi formativi programmati, peraltro già trasmessi ai  

Consiglieri, relativi alla riunione del CpD del 27 marzo 2019, a cui sono stati riconosciuti 

CFP come dettagliato. Il Consiglio prende visione di ogni singolo evento con le rispettive 

locandine e i programmi   

Il Consiglio quindi  

Delibera  

di approvare gli eventi formativi programmati sopracitati e l’assegnazione dei relativi 

CFP.  

Il Consiglio approva.  

(Letto, approvato seduta stante)  

  

7. VARIE ED EVENTUALI   

 Parlante e Gruosso, con il Direttore, hanno preparato la circolare da inviare agli iscritti 

per aggiornare l’Albo aggiungendo una sezione speciale dei Professori Universitari a 

tempo pieno e verificato il modulo online preparato dagli uffici, come da documento 

circolato.  

Il Consiglio prende atto.  

Roderi riferisce che una collega si lamenta sull’assegnazione dei crediti per la 

partecipazione a convegni internazionali e sulla formazione seguita in azienda (ENI) 

che non ha rilasciato CFP  

Finzi relaziona che a Roma ci sara’ il 5 aprile la riunione di scioglimento IPE e propone 

al Consiglio di mandare alla riunione Cristina Motta, cercando di intervenire e poter 



5  

  

contribuire alle regole del costituendo CTN anche a protezione del volontariato.  

Oggi in Regione c’e’ stato un incontro sul Tavolo di confronto con gli Ordini 

Professionali, DG Territorio e Protezione Civile per la rigenerazione urbana e 

territoriale, nonché recupero del Patrimonio edilizio esistente.   

Il Consiglio termina alle ore 20:00  

 Prossima riunione di Consiglio 03 aprile ore 18:00.  

 IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                       IL PRESIDENTE  

     Maria Gabriella Parlante                                    Bruno Finzi 


